



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 21.09.2023 13:57
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 5)

Заглавие: **Икономиките на България и Грузия имат редица допирни точки**

Дата: 21.09.2023 08:30

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Сферите от взаимен интерес са винопроизводство, туризъм, фармация, енергетика... Новият търговски съветник в Посолството на Грузия в София Натия Вашаломидзе посети Българската търговско-промишлена палата. В самото начало на своя мандат в България тя разговаря с председателя Цветан Симеонов като обсъди общите допирни точки между икономиките на двете страни. Симеонов информира госта относно дейнос...

Заглавие: **Цветан Симеонов проведе среща с президента на FIATA д-р Иван Петров и с председателя на Клъстер Зелен Транспорт проф. д-р Симеон Ананиев**

Дата: 21.09.2023 11:00

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Д-р Иван Петров, президент на Международната федерация на асоциациите на спедиторите /FIATA/ и зам. председател на Националното сдружение на българските спедитори /НСБС/ посети БТПП и презентира дейността на FIATA. FIATA е федерация представляваща на международно ниво компаниите опериращи в сферата на търговската логистика и управлението на вериги за доставки. Федерацията включва около 40 000 спе...

Заглавие: **Италианските работодатели с представителство у нас**

Дата: 20.09.2023 13:08

Медия: [Economynews](#)

Председателят на Българската търговско-промишлена палата Цветан Симеонов присъства на учредителното събрание на "Фенимпресе България" - част от "Фенимпресе" (FenImprese) в Италия, работодателска организация с над 20 000 членове, съобщи от Палатата на интернет страницата си. Симеонов поздрави инициативата и заяви, че БТПП е на разположение на "Фенимпресе" и нейните членове за съдействие при всяка...

Заглавие: **Северозападът ще привлича туристи от Сърбия**

Дата: 21.09.2023 11:03

Медия: [Враца днес](#)

Северозападът ще привлича туристи от Сърбия Представители на туристически агенции от Сърбия са на визита във Враца. Те посещават различни туристически обекти и места за настаняване с цел установяване на бизнес контакти и увеличаване на туристопотока между Източна Сърбия и Северозапада. Акцент е поставен и върху винения туризъм, който става все по-популярен през последните години. В подкрепа на биз...

Заглавие: **Проф. Цоло Вутов получи "Знакът на българите" от областния управител на Софийска област**

Дата: 21.09.2023 13:25

Медия: [Ер Нюз](#)

Проф. д-р инж. Цоло Вутов получи "Знакът на българите" от областния управител на Софийска област Юлиан Леков. Плакетът бе връчен вчера в Мирково където служители и гости на "Елаците-Мед" отбелязаха Деня на миньора. Също така проф. Вутов е носител на други отличия на областта: "Заслужил гражданин на Софийска област" и "Почетен знак на Управителя на Софийска област". По този повод областният управит...

БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ: 11)

Заглавие: **Повече време за истински бизнес**

Дата: 21.09.2023 08:57

Медия: [24 Часа](#)

Пълната дигитализация на обичайното ни ежедневие все още предстои, но много и различни дигитални решения вече са част от живота ни, често без да си даваме сметка за тях. От разплащане с виртуален ПОС терминал, през електронна резервация за полет или лекар, до дистанционно управление на цялото домакинство. Иновациите са тук, за да улеснят и подредят всички дейности, които бихме искали да поверим на...

Заглавие: **Милена Стойчева: Време е да обърнем представите - България е привлекателно място за нови технологии и таланти**

Дата: 21.09.2023 08:00

Медия: [24 Часа](#)

Моят стремеж е да се превърнем в дестинация за високо-технологични услуги и интелектуален капитал, сподели Милена Стойчева - министърът на иновациите и растежа. Още акценти: За 5 г. ще бъдат изградени 2 инсталации за водород, който ще захранва 10 електрически автобуса и ще освети улиците в Стара Загора. Развитието на иновациите не е отговорност на една институция - затова работя активно с колежит...

Заглавие: **Три малки "думи за пари"**

Дата: 21.09.2023 01:10

Медия: [Мениджър](#)

Вероятно не е новина за вас, че хората понякога не са напълно рационални. Но ако искате потвърждение, науката е разкрила дълъг списък от когнитивни пристрастия, които често ни подвеждат. Това са странностите, които карат плащането на \$99,99 да се чувства много по-разумно от \$100. Както илюстрират тези примери, пристрастията често ни водят до лоши резултати. Но ако сте предприемач, който се опитва...

Заглавие: **Владимир Цолов: Успехът и отдаването към обществото - Пътят на Голямата Визия**

Дата: 21.09.2023 08:12

Медия: [Агенция Стандарт](#)

Г-н Цолов, като известен предприемач и общественик в България, споделете с нас вашата мисия и пътя към постигането на успеха. Владимир Цолов: Благодаря ви за вашия въпрос. Моят път към успеха беше изключително изискващ, но винаги съм се стремил да допринеса за обществото и да бъда предприемач, който не само създава компании, но и се грижи за хората и общностите около себе си. Моите начални стъпки ...

Заглавие: **Може ли AI да вземе работата на шефа ви?**

Дата: 21.09.2023 09:02

Медия: [Дарик Бизнес Ревю](#)

Може ли изкуственият интелект (AI) да вземе работата на шефа ви? А вашата? Може ли изкуственият интелект (AI) да вземе работата на шефа ви? А вашата? Близко половината от главните изпълнителни директори (49%), участвали в проучване на образователната онлайн платформа edX, казват, че AI би могъл да замести "повечето" или дори "всички" техни служебни роли, а 47% смятат, че това вероятно е нещо добро. ...

Заглавие: **Kaufland България с най-много отличия на Career Show Awards 2023**

Дата: 21.09.2023 12:35

Медия: [My PR](#)

Компанията получи злато за стратегията си за баланс работа-личен живот и за постиженията на екип "Подбор" Kaufland България е работодателят с най-много призове на Career Show Awards 2023 – общо 16. Престижният конкурс се провежда за пета година и отличава най-забележителните успехи на компаниите в сферата на човешките ресурси и работодателската марка. Традиционно с всяко издание конкуренцията став...

Заглавие: **Зам.-министър Павлов: Германия е най-големият ни външноикономически партньор**

Дата: 21.09.2023 11:32

Медия: [Dotbg.bg](#)

Само за първите пет месеца на тази година стокообменът с Германия вече надхвърля 5 млрд. евро. Германия е най-големият стратегически партньор на България, а положителната тенденция в стокообмена между двете държави се запазва и през първите пет месеца на тази година, като той надхвърля вече 5 млрд. евро. Това заяви зам.-министър Николай Павлов при откриването на форум "30 години германска икономик...

Заглавие: **Има нужда от ясен план за гаранция на енергийните доставки за предприятията на разумни цени, смята д-р Манфред Гьосл от Индустриално-търговската камара за Мюнхен и Горна Бавария**

Дата: 20.09.2023 19:32

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Германският бизнес модел може да се обясни много бързо – да вземем например държавите от Г-20, т.е. най-големите икономически сили на този свят, Германия е държавата, която е най-отворена откъм икономика. Това е, защото сме заобиколени от нашите съседи и Европа ни е необходима като партньор. Имаме много да изнасяме и да внасяме. Това каза д-р Манфред Гьосл, главен управител на Индустриално-търговс...

Заглавие: **Държавен фонд "Земеделие" настоява за действащи мейли от земеделците**

Дата: 21.09.2023 13:12

Медия: [Банкеръ](#)

Държавен фонд "Земеделие" предупреждава на сайта си, че 371 земеделци, кандидатствали за извънредната финансова помощ за слънчоглед, нямат действителни електронни пощи, на които да получат информация за направените административни проверки на заявленията си. Припомняме, че парите за извънредната помощ са 65 милиона лева и ще бъдат изплатени до края на месеца. Фонд "Земеделие" е изпратил чрез сис...

Заглавие: **65% от българските служители успяват да се откъснат от работните си ангажименти по време на отпуск**

Дата: 21.09.2023 13:12

Медия: [Агенция Стандарт](#)

Ново регионално проучване в Централна и Източна Европа на групата WhereWeWork, собственик на Kaderaboim.bg у нас, показва, че 49% от служителите в България са съдействали за работни задачи по време на отпуската си Около 65% от българските служители казват, че са успели да се отпуснат и да се откъснат от работните си задължения по време на почивката. Процентите са сходни на регионално ниво, като н...

Заглавие: **Фед задържа лихвите**

Дата: 21.09.2023 12:40

Медия: [Money.bg](#)

Федералния резерв на САЩ няма да увеличава лихвите поне засега. Председателят на финансовата институция Джером Пауъл даде ясно да се разбере, че централната банка е близо до приключване с повишаването на лихвените проценти, предава Bloomberg. На този фон основните щатски индекси се оцветиха в червено. Въпреки това Фед сигнализира за ново повишение, което предстои и подчерта, че разходите по заемит...

Заглавие: **Меглена Плугчиева: България има дадености да пробие на австрийския здравноосигурителен пазар**

Дата: 21.09.2023 09:08

Медия: [Spatourism.bg](https://www.spatourism.bg)

София. България има всички дадености да пробие на австрийския здравноосигурителен пазар по подобие на сътрудничеството си с германските здравни каси, съобщи пред Bgtourism.bg Меглена Плугчиева, която беше привлечена като посланик на Българския съюз по балнеология и СПА туризъм. Тя получи покана от председателя на туристическата организация д-р Сийка Кацарова да прегърне каузите за развитието на ст...

Заглавие: **Петер Кройц: Да си зает е новата глупост!**

Дата: 21.09.2023 09:09

Медия: [vEvesti.bg](https://www.vevesti.bg)

"Имаме нужда от време да седнем под крушата, да помислим за наистина важните въпроси и ако е възможно, не само веднъж в годината, а да го правим постоянно. Както се казва: "Да си зает е новата глупост!" – това каза икономистът д-р Петер Кройц по време на форум в София Тех парк, с който Германо-българската индустриално-търговска камара отбелязва 30 г. официално представителство на германската иконо...

Заглавие: **Изпреварваме ръста на заплатите в Европа, у нас се дава бонус "лоялност" и допълнителен отпуск**

Дата: 21.09.2023 08:37

Медия: [Bulgaria ON AIR](https://www.bulgariaonair.com)

Повече от половината работодатели в България са повишили тази година заплатите на служителите си с до 10%, показва проучване на възнагражденията през 2023 г. на една от водещите компанията за квалифицирани обучения в сферата на човешките ресурси. То е направено сред 350 средни и големи компании от различни сектори на икономиката. С всяка година все повече компании избират да се включат в подобни и...

Заглавие: **В София бизнесът търси 51 761 можещи за IT сектора, инженери, педагози**

Дата: 21.09.2023 08:37

Медия: [Днес+](https://www.dnes.com)

Повече от половината позиции за кадри с висше образование Трима се борят в момента за едно работно място Бизнесът ще има нужда от 51 761 работници и специалисти в София през следващите 3 до 5 години. Това показват данните на Агенцията по заетостта от последното проучване на потребностите на работодателите от работна сила. Над 26 551 от местата ще са за хора с висше образование. Най-търсени ще са ...

Заглавие: **Догодина ваучерите за храна стават електронни**

Дата: 21.09.2023 09:07

Медия: [Pernik News](https://www.perniknews.com)

0 От 1 януари хартиените ваучери за храна стават електронни. Ще има преходен период от шест месеца – до 1 юли догодина, през който ще действат едновременно както ваучерите на хартия, така тези на електронен носител. "Дигитализацията на ваучерите за храна беше доста дългоочаквана от работодателите и потребителите, тъй като след пандемията много от служителите продължават отчасти да работят от къщ...

Заглавие: **Директори разкритикуваха промените в конкурсите за избирането им**

Дата: 21.09.2023 09:03

Медия: [Елхово.news](https://www.elhovo.news)

Промените в наредбата за директорските конкурси, които предлага просветното министерство, няма да доведат до прозрачност и плурализъм, а напротив – до предварителна определеност. Това заявява Диян Стаматов в силно критичен пост във Фейсбук по повод публикуваните вчера от МОН поправки във въпросната наредба, съобщават от "Сега". Припомняме, че м.г. над 450 конкурса за директори на училища бяха стоп...

Заглавие: **SiteGround с пет златни от общо седем отличия като работодател в Career Show Awards 2023**

Дата: 21.09.2023 08:49

Медия: [Actualno.com](https://www.actualno.com)

Българската IT компания SiteGround е отличена с пет златни награди за работодателска марка и социална дейност на тазгодишното издание на Career Show Awards. Общо седем са отличията, които получи компанията, в оспорвана надпревара с над 400 проекта: злато за стратегията си за онбординг; за допълнителни придобивки; за вътрешни комуникации; тиймбилдинг и стратегия за корпоративна социална отговорност...

Заглавие: **Най-добрите работодатели**

Дата: 21.09.2023 13:03

Медия: [Economynews](https://www.economynews.com)

Обявиха победителите във водещите награди за най-добър работодател на България – Career Show Awards 2023. Тази година за отличие в престижния конкурс се съревноваваха над 100 компании и бяха подадени рекордните 403 кандидатури. Най-добър работодател за 2023 г. е Bosch Engineering Center Sofia. Второ и трето място заемат Филип Морис България и Пощенска банка. Vivacom е големият победител в категори...

Заглавие: **Стартира българска платформа за "баба под наем"**

Дата: 21.09.2023 11:03

Медия: [Kmeta.bg](https://www.kmeta.bg)

Недостигът на места в държавните детски заведения в големите градове в България е огромен. Всяка година хиляди деца в столицата остават без място в яслите и градините, което поставя родителите в ситуация, в която трябва да търсят алтернативен вариант за отглеждане на децата си. Най-често това е частно детско заведение, чиято месечна такса понякога е два пъти над минималната работна заплата за стра...

Заглавие: **Ръстът на заплатите у нас изпреварва европейския, българинът имал и бонуси**

Дата: 21.09.2023 12:00

Медия: [iNews](https://www.inews.com)

Сред очакваните бонуси също са допълнително здравно осигуряване, ваучери за храна. Важно за служителите е и гъвкавото работно време и възможността за работа от вкъщи, каквато предлагат 79% от компаниите. Повече от половината работодатели в България са повишили тази година заплатите на служителите си с до 10%, показва проучване на възнагражденията през 2023 г. на една от водещите компанията за квалиф...

Заглавие: **BILLA с две златни и две сребърни отличия от Career Show Awards 2023**

Дата: 21.09.2023 13:12

Медия: [Агенция Стандарт](https://www.agenция.българия)

BILLA е отличена с две златни и две сребърни отличия във водещите награди за най-добър работодател в България Career Show Awards 2023. Престижният конкурс отбелязва най-забележителните успехи на компаниите в сферата на човешките ресурси и политиките в полза на обществото. Сред над 400 кандидатури, BILLA България е златен медалист в категориите "Изключителни екипни постижения" и "Благотворителна ин...

Заглавие: **Контрера иска социална програма за полицаите в София**

Дата: 21.09.2023 13:18

Медия: [Dnes.bg](https://www.dnes.bg)

Очаква предизборна кампания без конкретика. Трябва да се въведе социална програма за полицаите - служителите да ползват общински жилища, за да се привлекат кадри. От 50 до 100 души трябва да бъдат назначени в ГДНП. Трябва да се осигурят нормални автомобили за техните нужни, сега някои екипи се придвижват с маломерни. Кметът и Общинският съвет имат правомощия да направят всичко това. Това каза за Нов...

ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 8)

Заглавие: **Полша нанесе огромен удар на Украйна: спря военната помощ**

Дата: 21.09.2023 09:02

Медия: [Елхово.news](https://www.elhovo.news)

Един от ключовите съюзници на Украйна – Полша, спира военната си подкрепа към Киев, което може да се окаже потенциално съкрушителен удар върху надеждите на украинците да победят руските окупатори, предаде Sky News. Напрежението между Варшава и Киев ескалира през последните дни. Снощи се появиха съобщения, че министър-председателят на Полша Матеуш Моравецки е казал на репортери: "Вече не прехвърлям..."

Заглавие: **Варшава обясни, защо спря военната помощ за Киев**

Дата: 21.09.2023 08:30

Медия: [Флагман.бг](#)

Фокусирани сме върху собственото си въоръжаване, заяви премиерът Матеуш Моравецки Полша не доставя повече оръжия на Украйна, защото се фокусира върху собственото си въоръжаване, заяви полският премиер Матеуш Моравецки, предаде Франс прес, цитирана от БТА. Това изявление бе направено няколко часа след като Варшава извика спешно украинския посланик в Полша, за да протестира срещу думите на президент...

Заглавие: **Еди Рама отрязва руския посланик в ООН: Спрете войната и Зеленски няма да говори пред Съвета за сигурност**

Дата: 21.09.2023 12:59

Медия: [BG voice](#)

Руският представител Василий Небензя поиска да разбере защо думата се дава приоритетно на украинския президент "Има решение - спирате войната и президентът Зеленски няма да говори пред Съвета за сигурност на ООН." Така албанският премиер Еди Рама, който председателстваше заседанието, контрира възраженията на руския посланик, че се дава приоритетно думата на Зеленски пред Съвета, веднага след открив...

Заглавие: **Инициативен комитет внесе заявление в парламента за референдум за Трети март**

Дата: 21.09.2023 13:04

Медия: [Informiran.net](#)

Инициативен комитет за провеждане на референдум за националния празник внесе заявление в Народното събрание. Въпросът, който ще бъде зададен към българските граждани, е: "Съгласни ли сте Трети март да продължи да е националният празник на Република България". Инициативният комитет в момента е от над 70 души, като е отворен за нови членове. Той ще е в състав от 146 души, колкото са годините от Шипч...

Заглавие: **При какви обстоятелства полицаите могат да използват оръжието си?**

Дата: 21.09.2023 13:40

Медия: [БНТ Новини](#)

Действал ли е по правилата полицаят, който стреля и уби заподозрян за престъпление? Този въпрос е широко обсъждан, след като в понеделник стана ясен такъв случай. Преследване и стрелба близо до бизнес сграда в София, има убито момче Според официалната информация до момента, в нощта на 17 срещу 18 септември две момичета подали сигнал за грабеж на тел. 112. Съобщили, че са били нападнати от трима не...

Заглавие: **Заловиха на място още един БГ политик с пълно шкафче с пачки евро! СНИМКИ**

Дата: 21.09.2023 13:20

Медия: [Би Нюз](#)

Общински бос в Несебър бе арестуван с пълно чекмедже с пачки евро за купуване на гласове! Задържаният за купуване на гласове в Несебър е шефът на дирекция "Местни данъци и такси" в общината, научи "По света и у нас". В офиси и имоти на задържания са открити 180 000 евро и 20 000 лева, научи "По света и у нас". Според източници от разследването, парите били предвидени за купуване на гласове. От по...

Заглавие: **ОБНОВЕНА В дома на служител на ръководна длъжност в Община Несебър са открити и иззети 185 хил. евро и 25 хил. лева, предвидени за търговия с вот**

Дата: 21.09.2023 12:46

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

В дома на служител на ръководна длъжност в Община Несебър са открити и иззети 185 хил. евро и 25 хил. лева, предвидени за търговия с вот за предстоящите местни избори. Общинският служител е задържан вчера в Бургас при специализирана полицейска операция с участието на служители от Икономическа полиция и под надзора на прокуратурата. Това съобщи на пресконференция в Бургас прокурор Мария Маркова и...

Заглавие: **Мехмед Дикме: Крайно време е Пеевски да стане премиер и да си дойдат нещата на мястото**

Дата: 21.09.2023 12:15

Медия: [Благоевград 24](#)

Вместо тракторите да са в София, те трябваше да орат и да сеят. Така бившият министър на земеделието Мехмед Дикме коментира темата с фермерските протести пред bTV. Според него подписаният меморандум не разрешава проблема по същество. "Видяхме как в България сами можем да си направим проблем с едно неразумно решение на парламента. Защо приехме това решение, след като нито една от другите пет засегна..."